



2022年6月16日 星期四 编辑 李冬露 版式 赵恒 校对 王金伟 组版 常琳 新闻报料:3909990

用忠诚践行使命的“治安尖兵”

——记市公安局城乡一体化示范区分局治安大队指导员宋小涛

本报记者 杜挺勇



出警归途路遇车祸 他们及时援手救助

本报讯(记者杜挺勇)

近日,温县公安局祥云镇派出所民警处置完一起警情返程途中遇到交通事故,及时对伤者进行救助,维持现场秩序,受到围观群众的一致称赞。

6月6日上午,该所民警王子文及同事田鸿伟、岳园园处置完一起警情返回派出所,途经温孟路与西环路交叉口附近时,看到前方发生一起交通事故:一辆越野车与一辆电动三轮车相撞,电动三轮车上的两位大娘摔倒在地,其中一位老大娘被三轮车压住无法动弹。当时路口车辆较多、车速较快,不断有车辆疾驰而过,极易造成二次伤害。看到这种情况,三人

果断停车,冲到现场进行处置。

迅速拨打120急救电话后,民警立即分成两队,一队在事故现场摆放警示标志,对现场交通进行疏导;另一队和围观群众一起将三轮车抬起,救出被压老大娘。局面得到控制后,民警一边耐心照顾受伤的两位老大娘,一边了解其家人信息。联系上两位老大娘的家属后,民警通知他们赶紧到医院和两位老大娘会和。很快,救护车赶到现场,民警协助医护人员将伤者转移至救护车,确保伤员得到救助后才离开。看到民警反应迅速、热情救助,围观群众纷纷向他们竖起大拇指。

九旬老人菜场迷路 民警热情帮找家人

本报讯(记者杜挺勇)

近日,一名年逾九旬的老大爷在菜场迷路,市公安局山阳分局巡逻防控大队民警耐心进行照顾,经过走访查找,最终将其安全送回家中。

6月14日9时30分许,有群众反映焦东路旁某菜市场南门附近,一名老大爷迷路找不到家。该大队民警彭胜利带领巡防队员葛阳阳迅速到达现场找到老大爷。看到老大爷神情非常疲惫,民警赶紧搬来凳子让其坐下休息,又为其买来矿泉水等。老大爷情绪稳定后,民警和其沟通交流后,得知其名叫王某,今年已90岁高

龄。至于家庭地址、家人的联系方式等,老大爷却说不清楚。

想到王某年纪大了,应该不会走太远,民警将情况上报后,开始在周边走访询问。半个小时后,民警得到线索,一名女士称她见过王某,其应该在工业路旁某小区居住。民警赶紧带着王某来到目标小区,通过小区群众助力,终于找到了王某的家,却发现家中无人。民警打听得知,王某的老伴可能发现了异常,已经外出寻找王某。通过向邻居了解情况,民警和王某的女儿取得了联系,使得王某安全回到家人身边。

宋指导员连续4个月没歇过一个礼拜天、没请过一天假。无论白天黑夜,他的手机随时畅通,一个电话随叫随到。”同事们说,两年多来,宋小涛在疫情防控工作中奉献太多,是大家公认的标杆和榜样。

打击犯罪,宋小涛也是一把好手。该大队辖区曾经有一个流动黑加油站,不法分子反侦查能力极强,宋小涛几天几夜连续攻坚,将犯罪嫌疑人抓获归案。经审讯得知其上线情况后,宋小涛又积极部署,以最快时间异地行动,打掉非法储油窝点等,实现了全链条打击。每次遇到安保任务,宋小涛总是多次进行实地踏勘,充分了解现场人员流动等各种情况,全面分析可能出现的紧急状况,排除所有不安全隐患,并积极与相关部门沟通协调,根据实际情况制订详细的防范措施和应急预案,确保万无一失。

宋小涛在治安管理工作中任劳任怨,服务企业时尽心尽力,打击犯罪时敢拼善赢,疫情防控中高效负责,他的感人故事还有很多。宋小涛说,择一事、爱一行、终一生,忠于公安事业,坚定理想信念,这是他曾经走过的路,也是未来要坚守的路。

上图 宋小涛(左)在和同事探讨工作。

本报记者 杜挺勇 摄



市公安局城乡一体化示范区分局治安大队负责维护辖区社会秩序、治安案件办理、各类大型活动安保及服务群众、企业等各类工作,在这里既当指挥员又是战斗员,更是任务重、责任大。该大队指导员宋小涛就是这样一个角色。

从警20年的宋小涛,曾在多个警种历练,是局里有名的“业务通”“多面手”。近年来,宋小涛在治安工作上更是表现优异,先后荣立个人三等功三次,获得“河南省防汛救灾先进个人”“焦作市优秀人民警察”“焦作市环境污染防治攻坚战工作先进个人”“城乡一体化示范区为企业服务先进个人”等荣誉称号。

“上级领导交办任务给宋指导员,一定放心;大家有困难找宋指导员,一定安心。”在治安大队,谈起对宋小涛的评价,队友们总结为9个字:业务精、敢冲锋、讲奉献。

提起自己,宋小涛的话语特别简单:“无论在哪个警种,都得干一行专一行。为人民服务,就得全力以赴。”

心中最朴实的理念,是不是落在了实处?一项项工作就是最好的印证。

打牢治安管理根基,宋小涛讲究实干。如今的他,还是我市某高校的一名法制辅导员,天天为学生们的钱袋子操碎了心。从民警到老师,宋小涛可不只是走过场,一有时间,他就走进校园向学生宣讲法律,定期给学生上法制课,还建立QQ群,定期向

学生发送安全警示。去年秋季,该校一名学生遇到刷单诈骗,幸亏宋小涛发现及时、迅速处理,最终该学生避免了5000多元的财产损失。

反诈工作走进校园,主动担当亲力亲为,这只是宋小涛打牢治安管理根基的一个缩影。近年来,在辖区夜间治安管理、防范电动车被盗、扫黄打赌等各项工作,他更是拿出好方法,事事讲实效,均取得了不俗的成绩。

护航经济服务企业,宋小涛得到的点赞更多。近年来,他提出“保项目就是保发展,保发展就是保稳定”的理念,制订“一企一警”工作方案,全力打击涉企犯罪;提高民警服务水平,为企业在证照审批等方面提供便利,全力为经济发展保驾护航。

直到现在,该大队辖区某企业负责人王先生仍记得去年年底发生的一幕。宋小涛走访时发现企业外来务工人员多,户政业务办理需求多,当即拍板为企业开辟绿色通道,提供“上门服务”。“宋指导员说到做到,第二天就让服务落地……”提起此事,王先生深感敬佩。

疫情防控期间,治安部门任务重,宋小涛更是冲在前。大家都记得,2020年第一次启动疫情防控攻坚战,宋小涛就主动请缨担任全局疫情防控处突突击队队长。工作中,他更是叫响“有疫情警情我第一个上”的口号,第一个出现在隔离人员、涉疫警情的处置现场。“今年疫情防控工作中,

